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Hősök Napja 
Az európai szellemiség megköveteli a 

datos hálát azok iránt, akik megpró- 

báltatásaik és életük árán a népek leg- 

nagyobb kíncsét, a szabadságot és a biz- 

onságot védik és vivják ki. 

A keresztény hit és a nemzeti érzés 

Teje és bensősége áramlik meg ilyen- 

or a szivekben. összegyülemlik a büsz- 

eség és a bánat. Képzeletünk átröppen 

messzi, végtelen téreken, a keorhadt fa- 

Eeresztek felé, az ismeretlen katonáról 

alkotott mély gondolatban. Meg-megáll 

halhatatlanságot és feltámadást jelentő 

és hirdető katonatemetőkben. El-eltünő- 

dik azokon az emlékmüveken, amelyek 

éreben és márványban hirdetik a hősi 

magatartás értelmét. Templomok ha- 

rangja zug, ima-hadosztálvok és kö- 

nyörgés-seregek ostromoliák az Eget 

pompás dómokban és egyszerü kis fa- 

usi templomokban egyaránt. Virágcs 

erdő hősök napján minden hősi temető, 

ahová ünnepélyes, iassm gyászzenével 

vomul ki a tiszteletadó katonai menet, 

de lelkében kivonul ilyenkor minden érző 

ember, mert tudja, hogy ez kötelesség
, 

hogy ezzel tartozik. 

Tiyenkor megértőbb és türelmesebb az 

ember. Meghajlik alázattal a hősök 

áldozatának nagyszerüsége előtt és mil- 

liák meg milliók lelke kerül közelebb 

egymáshoz mert feldereng bennö
k a na- 

gyobb közösségeket egyelőre gyenge 

szálakkal összekötő sejtelem arről, hogy 

nemzeti- vagy osztály különbségek elle- 

náére emberként egyek vagyunk a köny- 

ves és mégis büszke hodolatban azok- 

k a lelke iránt, akik elkerülhetetlen 

nharcban állottak helyt közösségükért. 

A hare és miatta a hősi áldozat régtől 

fogva elkerülhetetlen a legfőbb javak
- 

ért a szabadságért és a biztonságért. 

Soha, nép vagy állam nem mondhat 
le 

erről a kettőről. A hosök mindenütt és 

mindenkor a szabadságért haltak m
eg, 

amelyre szükség van,hogy a népek a ma 

guk törvényei, hagyományai szerint ren
- 

dezhessék be életüket. A nemzetek tör- 

ténete tulajdonképpen szabadságharcok 

végtelen lancolata. Harcoké, amelyeket 

népek és fajok, vallások és eszmék viv- 

ak annál nagyobb elszántsággal, mi- 

nél értékesebbek voltak a harc céljai. 

s minél értékesebb valamely nép, minél 

nemesebb testében és lelkében, annál 

kevésbbé tűrheti, hogy élet-terét zsu- 

gotritsák, fejlődésének utját állják, 

megalázzák. 
A hősök e miatt haltak meg, képvisel- 

vén népük akatatát és elszántságát, 

nogy nem fognak soba szolganépként 

éln halni. Mert az áhitott béke szabad 

és büszke népek szemében mindig sok- 

kalta kisebb ertéki marad a harcnál, ha 

a békét csak szolgaság és elnyomatás 

arán kapná. A történet itéllőszéke előtt 

elmentést nyer minden nép, amely sza- 

ad élete feltételeinek a megszerzéséért 

1It sikra E szabadság és a vele júró 

biztonság nélkül nincs igazi alkotó te- 

nység. A népek fejlődése nem jö- 

endületbe a biztonság tudata nélkül
. 

sak ha átérzik a nemzetek ezeket a 

dolatokat, ünnepelik méeltén a hősö- 

jába sir fel a vágy a béke után, 

k emlékének tartoznak azzal, 

be kell fejezni. 

gy ember nem birja sokáig azt a 

ózt, amelybe márvány és ére me- 

hősök emléke körül lebegő ér- 

fák. azt becsülettel 
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Meghiusitott áttörési kisérletek 
a kubáni hidfőnél 

óztatták - Japán repülők gyujtóbombákat 
hogy Churchili a közeli napokban 

folja a tangeri zavargásokról szóló hireket - Róma: A Vatikán 

nem tárgyal vallasi bekéről a Szovjettel 

Dönitz ellentengernagy : A tengeri háboruban az egyesitett német-olasz-japán 

gy amiért harcba szálltak és életüket 

gondolatot, de ma egész népek 

ák ezt a magatartást és ezzel áldoz- 

elesett milliók megszentelt 

Sibiu 

övid harci szünet után a kubáni 
hidfő keleti arcvonalán a Szovjet 
megujitotta a mult hetihez hason- 

ló nagy támadásait A német védelem- 
nek nehéz harcokban sikerült minden át- 
törési kisérletet megh usitania. A német 
véderő főparancsnoksága tegnap össze- 
foglaló jelentésben számolt be a tengeri 
háboru május havi eredményeiről. Dö- 
nitz tengernagy a tengeri hadviselésről 
nyilatkozott egy japán lap berlini tudó- 
sitója előtt. A légi háboru elfajulása el- 
len irányuló spanyol sajtóhangok élénk 
brk epanyel sajtóvitára adtak alkal- 
mat. 

Soanyolorszád madafartása 

Santiago de Chiliből származó értesü- 
lések szerint a tengely hirszolgálata is 

A Szovjet ujabb támadásait nehez harcokban feltart 

dobtak nyugatamerikai területre Tartja magát a hir, 

Sztalinnal találkozik - Madrid cá 

ismertette a csilei spanyol ügyvivő nyi- 
latkozatát, mely szerint ,nem felel meg 
a tényeknek, hogy Jordana gróf, spa- 
nyol külügyminiszter áprilisban elhang- 
zott és Franco tábornok, spanyol állam- 

fő részéről nemsokára megismételt bé- 
kefelhivása Németország ösztönzésére 
született volna meg. Az ügyvivő egy- 

„Spanyolország magatartása e tekintet- 
ben is megfelel annak a külpolitikának, 
melyet hosszabb ideje folytat." 
Franco tábornok legutóbbi beszédét, 

ben nyomatékosan hangsulyozta, hogy 
nemzetköziövezetet a spanyo- 
lok megszállják. A volt brit hadügymi- 

A Romániai 

melyet a nemzetközi sajtó békelépés- 

ként" könyvelt el, mint ismeretes, a had- 
viselők mindkét oldalán kereken elutasi- 
tották. Angolszász részről Francot rá- 

adásul még azzal is vádolták, hogy beke- 

felszólitását tengelybarátságból tette. 

Nyilván ezt a feltételezést hivatott visz- 

szautasitani a csilei sponyol ügyvivő 

nyilatkozata. 

A tangerzi helyzei 

Spanyol vonatkozásban ujabban több 
érdekes fejleménye van a nemzetközi 
politikai eleinek. Spanyolország semle- 
gességéről és afrikai jelenlétérői főleg 

angol körökben hangszanak el feltünő 

nyilatkozatok Hore Belisha volt 

angol hadügyminiszter például a La 

Razón cimü braziliai lapban azt irta, 

nhogy a tangeri nemzetközi övézemtek 
epanyol réseről történt megszállúsa ve- 
szélyeeteti a szövetséges hajókat a Föld- 
közi-tengér bejáratánál s ez a veszély 

Franeia-Észak-Afrika elfoglalása révén 
is csak részben szünt meg. Hore Belisha 
szerint Franco felhasználta Anglia pilla- 

natnyi gyengeségét arra, hogy a tangeri 

niszter megállapitja, hogy a németek 

t 

E 

számára az egyetlen lehetőséget spanyol l 
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Népközösség lapia 

eredményeket kell szem előtt tartani 
terület nyujtja arra, hogy még Afriká- 
ban maradjanak. 

Beit-snanyol sajtóvita 

A spanyol semlegességhez napról- 
napra megjegyzéseket füz az angol saj 

tó, amire ujabban az adott alkalmat, 
hogy a madridi lapok élesen kifogásol- 
ták a német és olasz nyilt városok bom- 

bázását. A Timpul cimü bucuresti 
lap a brit —spanyol sajtóvitáról a többi 
között ezeket irja: s 

—- A brit sajtó azt állitja, hogy a spa- 
nyol lapok 1941-ben egyáltalában nem 

a MLondon ellen intézett né- 
támadások miatt. Az angol 
eztet arra is, hógy amikor a 

iak birtokában volt Guer- 
nica v t bombázták s az elpusztult, 
az angol kormány demarsot intézett 
Fjancohoz a légi bombázások megszün- 
tetése érdekében, ezt a lépést azonban 
nem vették figyelembe. 

A fentiekből a Timpul az alábbi 
következtetést vonja le: ,Érdekes annak 
megállapitása, hogy Spanyolország har- 

madizben tesz békét kezdeményező lé- 
pést — az első kettő Jordana gróf és a 
Caudillo beszéde volt, — egy oly lépést, 
mely csak az egyik félnek lehet hasz- 
nára. ( 

s 

met 

emlé 

Jalemtéseimk a harcierekrél 

M É . . 
ájursihmmjósük 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 

lás legujabb jelentése szerint a keleti 

harctéren a kubáni hidfő keleti szaka- 

szán és Welisnél a bolsevisták tegnap. 

páncélosokkal és csatarepülőkkel tá- 

mogatott, nagy erőkkel támadást 

kezdtek. Valamennyi áttörési kisérle- 

tet nehéz harcokban, a Szovjetnek oko- 

zott nagy veszteségek közepette meg- 

hiusitatták. 

A tengerészeti tüzérség a kronstadti 

öbölben elsüllyesztett egy szovjet őr- 

hajót. 

A középső arcvonalszakasz mögöttes 

területén nehéz, mocsaras és erdős te- 

rületen a bolsevista bandák ellen egy 

további vállalkozást eredményesen si- 

került lezárni. Ennek során 38 bolse- 

vista bandafészket szétromboltak, köz- 

bpen nagy mennyiségü fegyvert és ellá- 

tási javakat zsákmányoltak. 
Gyors német harci repülőzépek An- 

gla délkeleti és déli partvidéki ellen 

Róma. (Rador). Az 1103-ik olasz h
a- 

dijelentés: 

Kedden, a kora délutáni órákban ezy 

ellenséges tengeri alakulat pPantel
leria- 

gálódott. 

intéztek támadást és mély repüléssel 

Margate kikötőváros, valamint Wight 

szigetek berendezéseit bombázták. Egy 

német repülőgép nem tért vissza. 

Az Atlanti-óceán fölött német felde- 

ritő repülőgépek 3 ellenséges bombázót 

és egy szállitó repülőgépet lőttek le. 

Az angol és északamerikai hajózás 

ellen irányuló harcban a német hadi 

tengerészet és a légierő május hónap 

folyanán 76 ellenséges kereskedelmi 

hajót süllyesztett el 430.000 bonna tar- 

talommal. 24 további ellenséges hajót 

megrongáltak. Elzek közül német ten- 

geralattjárók 65 hajót süllyesztettek el 

290.000 tonnatartalommal, 10 hajó pe- 

dig megrongáltak. Ezenkivül a hadi- 

tengerészet és a légierő egy ellenséges 

Forvatthajót. egy tengeralattjárót, egy 

előárs-naszádot és 7 gyorsnaszádot 

ilvasztatt el. 3 rombolót. egy tenger- 

Az olasz haditelentés 

szigetét bombázta. Az olasz tüzérség azon- 

nali közbelépése a tüzelés félbehagyás
ára 

kényszeritette az ellenséget. Egy ellensé 

ges torpedóromboló sulyosan megron 

a Pantelleria-szigete ellen intézeti 

alattjárót 7 gyorsnaszádot és 2 elő- 

árs-naszádot ezenkivül megrongáltak. 

mételt légitámadások sulyos károkat 

koztak lakóházakban. Ehenséges repülő- 

gépek kedden Nápoly környékére, Paola 

helységre, továbbá sziciliai és szárdiniai 

helységekre dobtak bombát. A bombázás 

némi anyagi kárt okozott és néhány em
- 

beráldozatot követelt. Olasz vadászrepü- 
(őgépek Szárdinia-szigete felett három 

anséges gépet lelőttek, más kilenc gépet 

Ilyesztések: Fő hereskedelmmihajéó, 250.000 Tomma 
A hadijelentés kiegészitéséül közlik, 

hogy a légitámadásoknak a Nápoly mel- 

letti Porticiban 5 halálos és 28 sebesült, 
FPaolában 5 sebesült áldozata volt. 

DÖNITZ NYILATKOZATA A TENGERI 

HABORUROL 
Berlin. (DNc). Döni.z eneutenserhagy, 

a német tengeri hiderők főparancsnoka, a 

Skagerraki-csata évfordulója alkalsával 
nyilatkozatot ad taz asahi Simoun cimü 

tokiói lap munkatársának. Dönitz mindenek- 

előtt hangoztatta, hogy a háromhatalmi 

egyezményben szövetkezett államok tengeri 

haderői legyőzhetetlenek. Jóllehet a három- 

hatalmi egyezmény államainak haditengeré- 
szete a módszerek tekintetében, a hadmüve- 
leteket és a technikát illetőleg is különböző. 
de a közös cél ugyanaz: a végső győzelem. 
Ezután Dönitz méltatta az elesett Yamamo- 

to japán ellentengernagy érdemeit és elmon- 
dotta, hogy mennyire jól esett neki a japán 
császár és a tengerészeti minisztéri 

zérkari főnökének válasza az ő üdv. 

re küldött, Attekinzést nyujtott a német 
tengeri hadvezetőség első háborus évén 

lenkezett, amikor 
tengeralattjáró-t gyvernemet 

Az Egyesült Allamok illetékes t 

a . édelmi ütegek pusztitottak el. 

iratára, amelyet a Csuzima-i napok emléké- 



hetik majd a büszke japán császárságot, 
Japán azonban lelkesedést, csodálatos erőt, 

határozottságot és fölényes bátorságot mu- 
tatott fel ellenfeleivel szemben, - mondotta 

Dönitz. 
A japán ujságiró utalt ezután arra, hogy 

a tengelyhatalmak eddig több mint 35 millió 

tonna ellenséges hajóteret süllyesztettek el. 

Dönitz ellentengernagy erre kijlentette, 

hogy a japán haderő nagy mértékben járult 

hozzá ehhnez az eredményhez és az elvesztett 

hajóteret az ellenség sem védelmi. sem pedig 

ujjáépitési igyekezetével pótolni már nem 

tudja. A tengeri háboru szempontjából az a 

fontos, hogy mindenkor az egyesitett ered- 

ményt tartsak szem előtt, mert egyedül a 

végső eredmény a döntő – fejezte be Dönitz 

ellentengernagy nyilatkozatát. 

Az olasz nagyvezérkar uj főnöke 

Róma. (DNB). Enzio Rossi tábor- 
bornokot, az olasz nagyvezérkar főnö- 
két állása alól felmentették és kine- 
vezték az egyik hadseregcsoport pa- 
rancsnokává. Az olasz nagyvezérkar 
uj főnöke Mario Roata tábornok. 

Alfredo Guggioni tábornokot május 
30-án kinevezték egy hadseregcsoport 
főparancsnokává. 

A GENFI VÖRÖSKERESZT KÜL- 
pörTSEGE A BOLGAÁR VÖRÖSKE- 
EESZT HABORUS TEVÉKENYSÉ- 

GéT TANULMANYOZZA 
Szófia. A genfi Vöröskereszt 

megbigzottjai tegnap a bolgár főváros- 

ba érkeetek. A megbizottakat Filoff 

miniszterelnök és Gabrovszki belügy- 
miniszter fogadta. 

A Vöröskereszt küldöttsége a bol- 
gár Vöröskereszt háborus tevékeny- 
ségét tanulmányozza. 

EH: „A VESZTESEG-IEGYZEK 
AT vANOSSÁGRA-HOZATALA 

ÉRTEKES ADATOKAT SZOLGÁI- 
TATNA AZ ELLENSÉGNEK 

Amszterdam. k 

elyettes angol miniszterelnök eluta- 

h azt vazlatot, hogy a Maláji- 

félszigeten és Szingapurnál szenvedett 
veszteségek jegyzékét nyilvánosságra 
hozzák — jelenti a brit hirszolgálati 
ügynökség. 

Attlee megjegyezte, hogy a veszte- 
ség-jegyzék nyilvámozságra hozatala 
értékes adatokat szol 
ségnek. A helyettes miniszterelnök még 
hozzátette, hogy éppenugy nem lehet 

szó a Norvégiában és Görogországban 
szenvedett veszteség közzétételéről sem. 

BRIT FIGYELMEZTETÉS A 
SPANYOL HALÁSZHAJOKNAK 
Madrid. A nyilt tengeren lévő 

spanyol halászbárkák fölött angol re 
pülőgépek jelentek meg és röpcédulákat 
aobáltak le. A röpceédulák szerint az 
angol tengerészet már áprilisban is 
figyelmeztette a spanyol halászhajó- 
kat, hogy kerüljék a kereskedelmi hajó- 
zás számára az angolok áltai tilalmas- 
nak jelzett övezetet. Közlik, hogy ju- 
nius 1-től kezdve boambázni fogják azo- 
kat a halászhajókat, amelyeket a meg- 
jelölt övezetekben találnak. 

Spanyolországban kinos hatást vál- 
tott ki ez a tény, mert a rendelkezés 
anyagilag sulyosan érinti a spanycl ha- 
fászatot. 

Japán repülők gyajlóbombákat dobfak a nyugat-amerikai 
erdőségekre 

Amszterdam. (DNB). Washing- 
tonból jelenti a brit hirközvetitő szolgá- 
lat, hogy Észak-Amerika nyugati part- 
vidéke ellen egymásután három japán 
légitámadást intéztek. A támadás idő- 
pontját még nem közölték. Két japán 
repülőgép Dél-Oregonra dobott több 
bombát, ezek tüzeket okoztak, a tüzet 

azonban sikerült gyorsan eloltani. 

Az Egyesült Allamok erdőügyi hiva- 
talának helyettes főnöke a sajtó munka- 
társainak érdeklődésére közölte, hogy a 
japán repülők légi támadást intéztek a 
nyugati partvidék ellen, két támadásuk 
az állami erdők ellen irányult. A japán 
repülők valószinüleg egy közeli buvár- 
naszádról szálltak fel. 

A Columbia-folyó torkolatánál egy ja- 
pán repülőgép tüzelt egy erődre. 

JAPÁN IS MINDENT A TOTALIS HAD- 

VEZETÉS SZOLGALATÁBA ALLIT 

Tokió. (Domej). Tozsó japán miniszter- 
elnök a japán minisztertanács előtt kijelen- 

tette, hogy az országnak minden erejét lat- 

ba kell vetnie a hadigyártás fokozására, az 
élelmiszerek termelésére és a szállitó utak 
kiépitésére. Amennyire csak lehet, fel kell 
hagyni minden olyan ténykedéssel, amely 
nem függ össze közvetlenül a háboruban 
való részvétellel. A tartomány-gyülési vá- 
lasztásokat ez év őszén nem tartják meg, 
nehogy a legcsekélyebb mértékben is zavar- 
ják az aratás munkáját. 

A politikai arecvomal 

„A Szovjetben még nagyon soknak meg kellene változnia ahhoz, 
hogy a Kreml képviselője megjelenhessék a Vatikánban" 

Róma. (DNE). A nemzetközi tá- 

jékoztató iroda jelenti: A külföldi 

gajtóban napvilágot látott ama hirek- 

kel kapcsolatban, amely szerint a 

Vatikán és a Szovjetszövetség között 

a diplomáciai kapcsolat megterem- 

tése végett tárgyalások folynak, az 

„Italia cimüű olasz lap, amelynek Va- 

üdikáni körökkel való kapcsolatai köz- 

ismertek, megjegyzi, hogy a Szovjet- 

ben még nagyon soknak meg kellene 

változnia ahhoz hogy a Kreml kép- 
viselője megjelenhessék a Vatikánban. 

A lap megállapitja, hogy a Vatikán 
és a Szovjet közötti közeledés a kom- 
munista Internacionále feloszlatása 

után keéetségtelenül megfelelne a 

Szovjet óhajának, armmelyet egyébként 
mind Washington, mind a Foreign 
Office szeretne. Mindezzel kapcsolat- 
ban azonban ki kell emelni azt a tényt, 
— irja az „Italia" – hogy a Vatikán 
a bolsevizmussal szemben foglalt 
állást, valamint azt is, hogy a Szent- 
szék sohasem erősitette meg azokat a 

többé-kevésbé hivatalos terveket 
vagy kisérleteket, amelyek arra irá- 
nyultak, hogy a Szovjet diplomáciai 
képviseletet állitson fel a Vatikán 

mellett. 
Tovább menve, folytatja az 

olasz lan — a moszkvai kormány 
magatartása és a Szovjet általános 
politikája nem mutat arra, hogy a 
Szovijetszövetségben csökkenne a val- 
lásüldözés vagy a bolsevizmusnak a 
vallssal szembeni mély ellenséges 
érm te megváltozna. 

OC5ÁAFOLJAK A VATIKAN ÉS 
MÓoOSZKVA KöZöÖTT FOLYÓ 

TARGYALASOK HIRÉT 

RRóma, (Rador). Az olasz lapok d- 
letékes varikáni forrásból származó 
nyülatkozatot közölnek, mely szerint 
nem felelnek meg a valóságnak azok a 
köüljöldön terjesztett legujabb hirek, 
hkogy a Votikán és a szovjet hatóságok 
között bizonyos megállapodásokra 
vonatkozóan, vagy „vallási béke" tár- 
yában megbeszélések folynának. 

4 Vatikánban rámutattak arra, 
hogy a nemzetközi sajtóban időnként 

fel-felmerülnek ilyen hirelk, anétkül, 
hkhogy valami alapjuk volna ezeknek. 

CHUROHILL ÉSZAK-AFRIKAÁRÓL 
MOSZKVABA UTAZIK? 

La Linea. (Stefani). Gibraltárban 
az a hir terjedt el, hogy Churchill brit 
miniszterelnök, rövid északafrikai láto- 
gátás után Moszkvába szándékozik 
utazmi, hogy ott Sztalinnal találkozzék. 

BENES UJABB SZEREPE 
London. (Europapress). Jól érte- 

sült londoni körökben hangsulyozzák, 
hogy valószimüleg Benes megy Moszk- 
vába, hogy Roosevelt emök nevében ot 
tanácskozzék. Ugy hiszik, hogy a vol 
csehszlovák köztársasági elnöknek az 
lesz a megbizatása, hogy a szovjet kor- 
mánnyal megbeszélje a Roosevelt elnök 
nyujtotta biztositékokat, bizonyos szov- 
jet követelések elismerése ügyében. ! 

Az angol fővárosban ugy vélk, hogy 
Benesnek alkalma lesz arra is, hogy 
moszkvai látogatása során tárgyilagos 
módon ismertesse az Egyesült Allamok 
muagatartását. 

Ezzel kapcsolatban megemlitik Ray- 
mond Chappernek, a washingtoni fehér 
házhoz közelálló amerikai ujságirónak a 
L o ck cimü folyóiratban megjelent cik- 
két. Chapper azt irta, hogy a balti álla- 
mokat a háboru után a Szovjetszövet- 
séghez csatolják. Ugyanebben a folyó- 
iratban egy másik amerikai ujságiró, 
Artur Kr o e k megjegyzi, hogy Roose- 
velt véleménye szerint a kisnemzetek 
önrendelkezési joga a nagyhatalmak bi- 
conyos biztonsági terület-övezetre irá- 
nyuló követelései nem veszélyeztetheti. 

Metékes spanyol helyen cáfolják a tangeri 
zavargásokról 

Madrid. A német távirati iroda 
illet ék es spanyol helyről szárma- 
zó közlést továbbit, mely szerint alap- 
talan a Ti m e s cimü angol lapnap az 
a hire, hogy Tangerben (Spanyol- 
Marokkó) zavargás töre ki. Tangerben 
tökéletes rend van — mondják ille- 
t é k e s spanyol helyen s megjegyzik, 
hogy az ily hiresztelések arra mutat- 
nak, hogy mesterségesen zavaros lég- 
kört akarnak teremteni. 

EGYES KÉRDÉSEK MEÉSG TISZTA- 
ZATLANOK GIRAUD ÉS DE 

GAULLE KözöoTrT 
Amszterdam. (DNB). De Gaulle 

és Giraud tábornokok találkozóján 
Georges tábornok is részt vett — jelenti 
a brit hirszolgálati ügynökség. Georges 
tábornok a sajtó képviselői előtt kije- 
letette, hogy a terjesztett hirekkel el- 
lentétben nem tudták létrehozni a sza- 
kará francia mozgalom kozponti szer- 
vé 

szóáló hireket 

Amszterdam. (DNB). A brit 
De Gaulle és Giraud, sem pedig a két 
hirszolgálat jelentette, hogy kedden sem 
tábornok kisérete nem tartott megbe- 
szélést. 

CATROUX KöZVETITSÉVEL FOLY- 
NAK AZ ALGIRI TAÁRGYALÁSOK 
Amszterdam. (DNB). A Reuter- 

ügynökség jelenti Algirból, hogy 
Catroux tábornok. a szakadár francia 
vezetők között közvetitő szerepet játszó 
közelkeleti főbiztos fáradozásának ered- 
ményeképen a végrehajtó bizottság 
tárgyalásait tegnap folytatták. Az elő- 
ző napon, mint ismeretes, bizonyos né- 
zeteltérések merültek fel. 

MENEMENCSOGLU BESZAMOLT 
TÖRÖKORSZÁG KÜLPOLITIKAI 

HEBELYZETÉRŐL 
Ankara. A török néppárt keddi 

ülésén Menemencsoglu külügyminiszter 
beszámolt Törökország külpolitikai hely- 
zetéről. 

URANIA filmszinház, Arad Táv eszélő 1-az 
Ma visszavon hatatlanul 

utolára "AT és PATACHON 

Következő műsorunk: Az icény legbájosabb filmie: 

m 

Kéir sziv, egx dobbanás 

Wa murzsikusok 

Fedemaria Hahever. Alhert Matarsinek 

ROMANIA UJ KÖVETÉNEK BEMU. 
TATKOZÁSA HELSINKIBEN. (Hel- 
sinki). Caranfil George, Románia uj 
helsinki követe kedden átnyujtotta meg- 
bizólevelét Ryti finn köztársasági el- 
nöknek. (DNB). 

KOMOLY VESZELYBEEN A MILA. 
Nől DÖM. (Róma). Az angol-amerika 
légitámadás következtében a világhir 
milánó dóm komoly veszélyben forog. 
Szakértő bizottság megállapitotta, hogy 
a rongálások következtében az alapza 
egyik része lesüllyedt s igy a székesegy- 
ház egyik szárnyát beomlás fenyegti 
(Transkontinent Press). 

BANJALUKA, A JÖVENDŐő HOR 
VAT FőVAROS. (Zágráb). Horvá 
ország jövendő fővárosául — hir szerint 
— a központi fekvésü Banjaluka váro- 
sát szemelték ki. Banjaluka máris meg- 
teszi az előkészületeket, hogy a horvát 
államfőnek és a kormánynak méltő 
székhelye legyen. Már elkészitették a 
város fejlesztéséről és rendezéséről szóla 
terveket, valamint a költségvetést is. 
Egyes épitkezések már folyamatban 
vannak. 

A 16 EVES NEMET IFIAK KATO- 
NAI ELőKEPZESE SZEREIÁBAN ÉS 
A SZERBE BANSÁGEAN. (Belgrád). A 
Donauzeitung cimü belgrádi német napi- 

Szerb-Bánságban megkezdték az 1927 

lap hiradása szerint Szerbiában ésa M 

évi születésü német nemgzetiségi ifjak 
katonai előképzését. 

VALASZTASOK IRORSZAGBAN. 
(Dublin) Az általános választásokat Ir- 
országban junius 22-re irták ki Az ir 
köztársasági elnök ilyen értelemben kéz- 
iratot bocsátott ki. (Europapress. 

GYILKOS TÖLTÖTOLLAK. (Bel- 
grád.) Kragujevác környékén amerikai 
ssármazásu robbanó töltőtollakat ta- 
láltak, melyek 12 gyermek halálát okoz- 
ták. 

NAPI MASFÉLDOLLAROS BÉREME- 
LES AZ ESZAKAMERIKAI SZENBA 
NYAKBAN. (Amszterdam), A brit hirköz- 
vetitő szolgálat jelenti Washingtonból, hogy 
John Levis, az északamerikaij bányász-szak- 
szervezetek elnöke kijelentette, hogy haj- 
landó beleegyezni a napi másféldolláros bér- 
emelésbe, melynek alapján a szénbányák 
munkássága ismét megkezdené a munkat. 
(DNB). : 
HA AZ IRANI ELLENZEK KIÉLEZ! A HELYZETET, FELOSZLAÁTJÁK A 

4 ránból jelentik, hogy Irán közellátásá- 

arszág pénzügyeinek irányitását 

LILIA S 

KÉPVISELőHAZAT. (Ankara). Tehe- 

nak ellenőrzése után az USA átvette az 

a körülmény az irán; ellengék körében 
bieonyos nyugtalanságot keltett és fel- 
szólalások történtek a parlamentben 
mire a kormány válaszul a képviselőnáz 
feloszlatását 
ni). 

fel 22 f4 Előadások 3, 5 7. 

Ma először! 

Csiitri az utca tündére 
Csitri a női humor 

Csitri a női pajzánsá; 
Csitri a női ravaszság filmje 
Cs tri a legbájosab vigje 

Csiari az utca tündér 
ILVI, AMEDEO NAi 

kü 

nelyeete kilátásba. (Stajaa- 



nással igy festi fia el
é: 

Kabós Éva verse 

Romok felett 

Uram, remegve és 

csodálkozó alázattal, 
mint aki meg nem érdemelt 

"agy jutalmat kapott, 
ugy fogadom Tőled 

én a mándennapot, — 

csaták halottai 

között az életet 

és hajléktalanok 

ezreitől távol, 

fejem fölött a régi fedelet, 

reggeliző asztalomon 

a Miatyánknak kenyerét 

és vakol éjétőla. 

szabadultan, 

arcomnak két látó szemét, 

épségben maradt lábaim 

nyomán a lépteket — 

s pillanatok 

békéjét a kuszán 

leomló évek romjai felett, 

Szélrózsa 
„HÖSKOR' a cime egy tehetséges 

magyar költő, Berezeli A.
 Károly nem- 

ég megjelent verseskö
tetének. A költő 

már a clímszóban is utalni akar arra, 

hogy uj korszak sodrában érzi magát.
 

Elesó fellépése óta valóban 
nagyot for- 

dult a világ. Két fojtott évtized után 

népek csataja dul körülö
tte, nyers erők 

hatalmas mérkőzése,
 eszmék és elvek 

vilkos viaskodásában, 
Megint a kezdet 

ezdeténél, a honfoglalások harcainál 

tart az ember, Ismét 
rombol, pusztit és 

öl, mint a történelem 
őskorában, hogy 

vuj létformát. uj élett
eret nyisson magá- 

nak. A mult eszményeit, a regi v
ezérlő 

gondolatokat ujak v
áltják fel. Az egyén 

jelentősége háttérbe 
szorul, a közösségi 

ors kerül a testi 
és szellemi erőfeszité-

 

sek célpontjába. A kö
ltő minden izével 

érzi az uj korsze
llem világformáló er

e- 

jét s ösztönösen hozzáidomitja a maga 

elki világát is. A jöv
ő képeit próbálja 

k a jelen tüne
teiből s azt ,Hősi 

bölcs al" cimüű versében egyetlen
 vo- 

Keményebb sor- 

sod lesz fiam, de szebb, 
(b. á.) 

LA FONTAINE összes
 meséinek első 

teljes magyar forditása
 nemrég jelent 

meg s ez alkalommal a La Fontai
ne 

Akadémia és a Magya
r Goethe Társa- 

ság ünnepi ülésen hódolt
 a francia szel- 

lemnek. 

AZ EMBER TRAGÉDIAJ
A első szerb 

nyelvü kiadása rövid idő alatt teljesen 

ez is azt bizonyitja, hogy 
a komoly 

iróknak van nagy sike
rük — mondotta 

Stefanocics Szvetiszláv pelgrádi egye- 

temi tanár, Madách Imre
 remekmüvének 

szerb forditója. 

MÁARAT SÁNDOR Csutora" cimű re- 

génye cseh nyelven most jelent meg 

Prágában, a Literárni a um
elecky kkub 

Telies üzemben lévő 10 szövőszé
kes 

s 

bérheadó 
kiadohivatal továbbit Ajánlatokat a t 

a jelige alatt. vidék 

Allok a folyó parton mozdulatlanul. 

Nem sétálmi jöttem ide, nem is a tulsó 

parton nyüzsgő eleven életben akarok 

gyönyörködni; ezt a csendes helyet ke- 

Testem fel, hogy ne találkozzam senki- 

vel. Nem akarok ma embert látni, en- 

gem se lásson senki, Jó, hogy ide jöttem, 

itt alig jár valaki, a tulsó part meg 

messze van, onnan csak elvétve hallik 

át a mulatozók lármája. Nem fuj a szél, 

még szellő sem lengedez, nem hozza át 

a hangot. Nagynéha mégis áthallik egy- 

egy kitörő zsivaj a kuglizóból: valaki 

kilencet ütött Milyen boldogok azok az 
emberek, akiknek ilyen apró kis örömök 
is elegendők arra, hogy kellemessé, szi- 
nessé tegyék életüket! 
Engem nem tud felviditani sem a 

szép nyárutój verőfényes nap, sem a 

mulatozók vidám zaja. Alig látom, alig 

hallom őket. Szemem lenyügözi a foly- 

tonosan egyformán hompölygő viz, a 

sárgás, síma felületü nagy tömeg lá- 

tása. Csak itt-ott egy fodor, apró hul- 

lám, csak néhol egy forgó, kavargó ör- 

vény. Egy helyütt a part beszakadt, ott 

kis tócsában ül meg a viz. Gömbölyű pi- 

ros kő akadt meg a tócsa szélén, a viz 

hordta oda. Szép sima kő, csak ugy ra- 

gyog az átlátszó viztükör alatt. Mintha 

kacagva mondaná: de jó nekem itt! Hi- 

deg vagyok, kő vagyok, nem fáj sem- 

mim, nem bánthat senki. Pártfogóm, a 

viz, megvéd mindentől és mindenkitől. 

Hosszu utat tettem, mig ide jutottam, 

de most megpihenek, többe nincs mitől 

félmem! 

Emézem a vizet, a viz alól kimosolygó 

piros követ és szinte öntudatlan, gondo- 

lat nélkül, pillanatok alatt végigfut 

előttem eddigi életem képe. Látom ma- 

gam, mint ötéves gyermeket: a ház 

előtt hatalmas fák, bokrok. Anyám pi- 

ros ruhája kivillan a bokrok közül. Má- 

sik kép: már a városban lakunk, kará- 

csonyi fenyő illatával tele a ház Nagy- 

anyám a kályha mellett ül, mesét mond, 

én kis ágyamban fekve hallgatom. Nyi- 

lik az ajtó, valaki odasuhan ágyamhoz, 

érzem üde, hideg arcát, illatos naran- 

csot ad a kezembe. S igy ugyszólván 

végigélem ismét egész életemet rövid 

percek alatt. Az utóbbi képek már nem 

olyan derültek, mint gyermekkorom 

boldog emlékei: anyám betegágya, 

utolsó napja, temetése. Aztán 
hosszu 

nehéz évek, majd bucsu a régi otthon- 

tól, költözés ide a kis folyóparti házba. 

Tervezgetés, rendezés, két, nehéz mun- 

kával töltött, de boldog hét. S utána a 

keserü óra, mely véget vetett minden 

örömnek, jövőbe vetett nitnek, lelkes 

munkakedvnek Mihez is fogjak ezek 

után? Már harmadnapja gyötrődöm, 

nyugtot nem lelve sehol s most kijöttem 

ide, ahol talán végre nyugodtan 
kiönt- 

hetem fájó lelkem bánatát. Ha most 

látna Vera néni, az öreg bejárónő, 
bez- 

zeg mondaná: Ugye, figyelmeztettem, 

hogy ne költözzenek Boldogasszony 
he- 

tibe mert az nem jó. Vagy egy héttel 

előbb, vagy utóbb, de Nagyboldogasz- 

szonyra rendbe legyen a ház tája Kü- 

lönben nagv szerencsétlenség éri a
 ház- 

népet. - Akkor mosolyogtam Ver
a néni 

gyerekes babonáján. Persze, az öreg 

asszony jobban szeretné. ha nem Bel- 

dogasszony hetében, inkább karácsony 

után költöztünk volna 

tarthatná megszokott, régi, jó 
helyét. 

Akkor mosolyogtam azon, milyen hi-
 

székeny, egyszerü lélek az öreg, most 

már mosolyogni sincs kedvem. Fásu
lt 

egykedvüséggel jövök-megyek s mnem 

vigasztal az sem, 
nem egyedül hordom. Meddig ta

rt még 

ez a kiínos élet? Tiz évig, huszig, t
alán 

még negyven évig is? Fogok-e még
 va- 

addte is meg- 

! 

gyecekek építeni akacnak... 
Irta; Pintér Hona 

A Déli Hirlap pályázatán III. dijjal jutalmazott novella 

laha mosolyogni, gondtalanul nevetni, 

mint egykor regen: 
A piros ko mintha intene felem, 

szinte nallom, amint nivogat. Latod, en- 

gem nem bant senki, semmi. Fájdalmat 

Sem érzek. A viz betakar, megved, si- 

mogat. Ugye, szeretnél cserélni veleni : 

Könnyü szedülést erzek. A viz felől 

enyhe szellő indul lelem, lehüti forró 

homlokom. Egy lepést teszek a besza- 

kadt part felé; behunyt szemmel gon- 
dolat nélkül. Arra, ahol a piros kő ite- 

get. 

Vigyázzon! kiált rám egy re- 

kedt hang s már meg 1s ragadja karo- 

mat valaki. Kábult fővel 1s telismerem: 

utcánkbeli ez az öreg ember, gyakran 

látom, amint locsolgatja, sepergeti a 

járdát tiszta kis háza előtt. Jóságos 

barna szemei aggódást tükröznek. De 

honnan került ez ide? Még az előbb sen- 

ki sem járt itt a parton. Ugy látszik, ki- 

olvasta szememből a gondolatot, felelt 

is rája mindjárt. - Jó félőórája vigyá- 

zom innen a homokdomb mögül. Itt me- 

redek a part, a kanyarnál meg csunya 

forgó van, pedig nem látszik a viz szi- 

nén. Ments Isten, ha ide valaki bele- 

kerül. 
Sodort egyet őszes bajuszán, megbil- 

lentette a kalapját köszönésképen és el- 

tünt a homokdomb mögött. Utánanéz- 

tem. Az az érzésem, hogy nem ment 

messzire. Valahol itt a közelben áll és 

vigyáz. Figyeli minden mozdulatomat; 

feláldozza vasárnap délutanját vala- 

kiért, akit nem is ismer. Akiről csak 

annyit tud, hogy ugyanabban az utcában 

jakik és ugyanazon a nyelven beszél, 

mint ő. 
A partnak háttal állok. Hadd lássa az 

öreg, hogy a viz felé sem tekintek. Ta- 

lán akkor hamarabb elmegy innen. Mert 

érzem, láthatatlanul is érzem a közel- 

létét. 
A töltés mellett mély 

végig, alább az árok szélén két gyerek 

játszogat. Ezek is csak most jöhettek 

ide, az előbb még nem láttam őket. Ma- 

szatos, sovány kis arcukból ijedt sze- 

mek tekintenek a világba. Amint engem 
ugrálnak fel megpillantanak, rémülten 

a homokból. Talán el is futnának elő- 

lem, de a távolság csekély, nem érdemes 

megpróbálni. A homokrakást is sajnál- 

ják itthagyni, bár nem az övék, tudja 

Isten, ki hordatta ide. Fő, hogy nagy- 

szerü házat, várat, tornyot lehet benne 

épiteni. Kiváncsian néznek rám, a sze- 

mükben ott a kérdés: Mit akarhat tő- 

lünk ez az idegen ? 
Beszélgetni kezdek velük. Egyoldalu 

ez a beszélgetés: én kérdezek, de ők alig 

felelnek; beszédes szemük elárulja, 

cseppet sem a jelenletemnek. Nem soka
t 

faggatom őket, ugysem beszélnek. Csa
k 

akkor oldódik meg a nyelvük, mikor azt 

kérdem, mit épitettek itt a homokban ? 

Elpanaszolják, hogy szép volt a ház, 

amit raktak, de magától összedőlt. 

Itt az alap, amelyen barátságot kö- 

tünk! Hiszen valaha, boldog gyermek- 

koromban nagyszerü házakat, hidat, 

várat tudtam homokból épiteni. Nézzük, 

tudok-e még? Hadd örüljenek a gyere- 

kek, legalább ők legyenek boldogokl 

Letérdelek a homokba s nagy szakér- 

lakat, készül a bástya, emelkedik a to- 

rony. Kész a vár, még kapuja, lőrése is 

hogy a bánat terhét 

van. A gyerekek tágranyilt szemekkel 

bpámulják. Érzem, nagy most előttük a 

tekintélyem. 

vár? Mi az? – kérdi a kisebbik, 

alig hétéves, vézna fiucska. A nagyob- 

bik lenézőleg magyarázza. – Hát olyan 

ház te buta, ahová behuzódnak a kato- 

] nák, ha jön az ellenség. – A kicsi sze- 

hogy bizalmatlanok és nem örülnek egy
 

árok huzódik 

telemmel rakom csomóba, épitem a fa- 

mében kigyul az értelem fénye; mál 
érti, tudja, mit jelent a szó: ellens g. 
Valami a szivembe markol; ezt a szot, 
ezt a fogalmat ki kellene törölni az eln- 
beriseg szótárából. Mennyivel szenv, 
emberibb volna az élet! 
A gyerekek azonban nem hagynak 

időt arra, hogy a magam ujraéledt ba- 
natával foglalkozzam; erélyesen köve- 
telik, épitsek házat is a var mellé. Gyö- 
nyörködve járják körül. Vajjon nem 
dől-e össze? Csodálkoznak szörnyen. 
hogy a könnyü homok ilyen tartósan 
megáll. - Nekünk még sose sikerült 
igy ismerik be s nagy tisztelettel kér- 
nek, tanitsam meg őket is. Szeretnék, 
ha megmaradna, amit epitenek. - Nem 
jöhetne el holnap is ide? - kérnek mind 
a ketten, akkor megint épitenénk. 
Csak mi ketten leszünk, nem szólunk 

egy pajtásunknak sem. 
- De délután jőjjön, mert delelőtt 

engem anyám elvisz az iskolába. Hol- 
nap kezdik irni a gyerekeket. En már 
első osztályba togok járni — büszkélke- 
dik a kicsi. 
Janii — hangzik hosszan, elnyujt- 

va a kialtás. Az egyik alacsony ház elott 
idősebb, szegényesen öltözött nő áll, 
hivja a fiát. 
Haza kell mennem — szomorkodik 

a nagyobbik — de egész biztosan tessék 
eljönni. Ugy, olyan tájban, mint máma. 
Én is jövök, egész biztos — igéri a 

kicsi, köszön és szalad a pajtása után. 
Az már odaért az anyjához, élénken 
mutogat felém, láthatólag magyarázza 
a dolgot. Az anya beleegyezően bólint, 
mégegyszer visszanéznek rám, bemen- 
nek a házba. 

Ismét egyedül vagyok. Lassan leszáll 
az est. Visszamegyek oda, ahol a piros 
követ láttam. Már nincs ott. Eltünt on- 
nan, vagy most más helyen keresem ? 
Gondosan átvizsgálom a partot, nincs 
sehol. Eltünt, elveszett, nem csalogat 

többé. De nem látom az öreget sem, aki 
pedig egész délután errejárt. Vajjon 
már nem törődik többé velem? Mégis, 
mintha láttam volna. Igen ugy remlik. 
a töltésről lefelé haladt, be az utcába. 
Akkor, mikor én a gyerekeknek várat 
épitettem. 

A parton, meg távolabb, a hidon, sor- 
ban kigyulnak a lámpák. Fenn az égen 
rendre felragyognak a csillagok. Fé- 
nyük visszatükröződik a viz sima fel- 
szinén. A tulsó partról rég elszéledt a 
szórakozni vágyók tömege; csend, hall- 
gatás, béke mindenfelé. Most senki se 
ügyel rá, mit csinálok, hová lépek. Né- 
hány pillanatnyi szenvedés megszaba- 
dithat egy talán hosszu élet minden 
gyötrelmétől. 
Leülök a beszakadt part szélére. Egy 

csomó nyirkos homok kerül a kezem 
ügyébe. A homokról eszembe jut a vár- 
épités, az épitésről a gyerekek. Mit is 
igértem nekik? Hogy holnap délutan 
idejövök. Miért épp délután? Mert őket 
lélelőtt beiratni viszik. Akkor holnap 
már megkezdődik a munka a nagy fehér- 
falu épületben is, ott reám is kötelesség 
vár. 
A gyerekek épiteni akarnak Ezek itt 

homokból, tündérvárat, azok ott valami 
nagyobbat, tartalmasabbat. De azt akar- 
ják mindnyájan, hogy amit épitenek, 
tartós legyen. Valakinek vigyáznia kell, 
hogy maradandó legyen a gyerekek 
munkája. 

Fáradt vagyok, késő is van, ideje már 
lepihenni. A holnap már nem igérkezik 
boldognak, ragyogónak. De a munka, 
ami vár, talán kárpótol sok mindenért. 
A gyerekek épiteni akarnak Lefelé 

indulok a töltésről, be az utcá Az 
öreg ott ül a háza előtt a kis padon 

Nem köszön, talán nem akarja, hogy 

észrevegyem. Felnézek az égre sok 

fagyogó csillag közé most jött fel egy 
ujabb. Nem tulságosan nagy, de a fé- 
nye szép és tiszta 

fejem fölött Éppen itt ragyog a 
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Gondolatok Hősök Napján 
Czapfalvyy Ezsef református lelkész 

jegyzeteiből 

Kevés nemzedéknek jutott osztályré- 
szül az a sors, hogy két világháborut 
éljen keresztül. Az apák a fiaknak 
ágyban, párnák közt való halálról ál- 
modtak. Ime! A fiak is a csatatéren 
jeltelen sirokban alasszák álmaikat. Az 
első világháboru termelte hősök napja 
ma, a második vijágháboru idején, csak 
megerősiti az elsőt, hogy a hősökre való 
emlékezés kegyeletté, imádsággá le- 
gyen az életünkben. 
Ma, a hősök napján keresem azt, aki 
a legnagyobb hőse volt az emberiség 
történetének. Magasan kiemelkedik előt- 
tem a Krisztus alakja. Benne találom 
meg azokat a vonásokat amelyek az 
igazi hős alakját jellemzik. Teljes ön- 
tudattal ment a harcba, nem félt és 
nem retteget t az ellenséges világ tul- 
erejétől, mert nagy és erős lelke az 
Atyaistenbe kapcsolódott bele s tudta, 
hogy balála is csak az igazság győzel- 
méért van. A Krisztus hősi alakja a Föl- 
det az Éggel összek hatalmos élő 
szobor képében áll ma, a hősök napján 
előttunk 

x 
A Krisztus árnyékában járó hősökre 

van szüksége az emberiségnek. A ke- 

reszténység mindig nevelt hősöket. 
Hősöket, akik keresztyén anyák emlőin 
nőttek fel, igy ismerték meg és szeret- 
ték meg az Istent, a földet, amelyikből 
egy darab az otthonuk, a családot, ame- 
lyik számukra a békesség puha párnája, 
a karcsu tornyu templomot, amelyik- 
nek a boltive alatt megtelik a sziv jó- 
sággal és nemességgel. Ezert voltak hő- 
sök az apák és ezért tudnak hősökké 
lenni a fiak is. Ezért tudunk mi is a hő- 
sök napján bizakodóan felnézni az Égre, 
mert a Krisztus árnyékában járó nős 
fiak kezében a hitünk, otthonunk, éle- 

A hősök ma nekünk is üzennek. Bá- 
torságra, ontudatra, kitartásra sarkal- 
nak. Amikor meghajtjuk előttük a ke- 
gyelet zászlaját, tizenik, hogy legyünk 
méltóak áldozatajkaa. 

Az igazságügyi minisztérium meg- 
vizsgálja a bérlok jogos természetü pa- 
naszait. (Bucuresti). Az igazságügyi 
minisztérium tudomást szerzett arról, 
hogy egyes napilapokban hirek jelentek 
meg, amelyek szerint vannak olyan 
háztulajdonosok,. akik visszaélnek 
helyzetükkel a bérlők kárára. A minisz- 
térium ezzel kapcsolatban közli, hogy 
minden jogos természetúu panaszt köz- 

vetlenül hozzá intézzenek és különleges 
bizottság müdödik a panaszok megvizs- 
gálására. (Rador). 

— Uj telefonkönyv. A Román fele- 
fontársaság kiadásában most jelent meg 
a timisoarai-temesvári távpeszélőelő- 
fizetők uj jegyzéke. Több előfizetőnek 
—- igy többek között nehány orvosnak, 
vállalatnak, és hivatalnak is megvál- 
tozott a telefon száma és igy tanácsos, 
ha a közönség a telefonbeszélgetések 
előtt a felhivni kivánt előfizető számát 
előbb megkeresi az uj telefonkönyvben. 

ÉEvangélikus hittanvizsza A timi- 

soarai-temesvári evangélikus templomban 

ma. Aldozó csütörtökön, délután 3 órakor 

tartják meg az elemi jekolásők hittanvizs 

gndát 

Kereskedők olaj- elszámelása Ti- 
misoara-Temesvár város közélelmezési 
szolgálata felhivja a kereskedőket, hogy 

junius 5-ig bezárólag terjesszék be a 6. 
Számu olajjegy alapján történt olajosz- 
tás elszámolását. Késedelmes elszámo- 
lásnak helye nincs. Kihágásokat a sza- 

ázstörvény alapján büntetnek. 

Szabotázsért elitélt aradmegyei 
uhtenyésztők. Iletékas Pelyről felhiv- 
ják az aradmegyei juhtenyésztők figyel- 

t ,hogy feltétlenül szolgáltassák be a 
rvény által előirt gyapjmennyiséget, 

mert ellenkező esetben az érvényben 
ő törvények alapján büntetésben ré- 

szesülnek Ezzel kapcsolatban közlik, 
az aradmegyei Comlaus-Komlós 

zégben 37 gazdát püntettek meg fe- 

jenkint 5000 lejre az előirt mennyiségii 
pju be nem zelgáltatása miatt. 

Junius 4, péntek 

Róm. kat.: Ferenc 
Protest.: Kerény 

Ort.: Metrotán 

Napkelte: A ó 5 p 
Napny.: 19 ó 51 p 

A nappal hossza: 

15 óra és 45 perc. 

A Déli Hurlap megjelenik mindemnap a vasá rnapohat és ünnepeket követő napok kivé- 
telével. Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 
Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésével vagy postán küldve. egy hónapra 140 

lej, három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 53 lej. 
Aradon előfizetések, hirdetések és felszólamlások Reclama hirdető-iredában, Metianu- 

utca G. Tele fon: 17-11. 

L, Piata Bratianu 3. 

—– HöÖSök NAPJA. Hősök Napjának 
ünnepét az idén különös fénny el üli meg 
az ország. A templomokban és a katona- 
temetőkben a lakosság kegyelettel em- 

elestek. Délelőtt valamennyi templom- 
ban istentiszteletet mutatnak be, ame- 
lyen megjelennek a katonai és polgári 
hatóságok vezetői. Utána a templomi 
ünnepségen résztvevők az egyes teme- 
tőkbe vonulnak, ahol hősi halottak sir- 
ját megkoszoruzzák. 
– Uj birói állásokat létesitettek. 

(Bucuresti). A hivatalos lap május 31-i 
számában megjelent rendelettö rvénnyel 
Erdélyben és a Bánságban a brasovi- 
brassói és tímisoarai-temesvári törvény- 
szék mellett egy-egy ügyészi állást, a 
brasovi-brassói járásbiróság mellett pe- 
dig egy uj birói állást létesitettek. A 
sibiul hagyszebeni táblabiróság mellett 
egy táblai ügyészi állast megezüntettek 
s helyébe egy táblabirói állast letesi- 
tettek. 

— A jótékonyság jegyében. A timi- 

soarai-temesvári Magyar Nőegylet 
amelynek müködése a legtisztább és leg- 
nemesebb emberszeretet jegyében folyik, 

testvéri szeretettel hivja meg a város 

magyarságát a vasárnap, junius 6-án, 

délután 5 órakor, a belvárosi Bulevardul 

Regina Mária 8 szám alat: tartandó jóté- 

konycélu összejövetelre. Mindazok, akik 

az összejövetelen - amelyre az illetékes 

hatóságok az engedélyt már megadták — 

résztvesznek, maguknak kellemes dél- 

utáni szórakozást szereznek, ezenkivül pe- 

dig adományaikkal a ma fokozott mérték- 

ben szükséges jótékonyságot szolgálják. 

— Mimlőoltások Timisoara-Ten esvá- 
rott. A városi főorvosi hivatal megálla- 
pitotta a tavaszi himlőeltások és ujra- 
oltások sorrendjét és ehből a célból 
a várost 8 egészségügyi körzetre osz- 
totta. Az oltások idejét a következő- 
képpen állapitották meg: 1. körzet ju- 
nius 4-én délelőtt 8-10 a Libertati-té- 
ren levő kerületi tiszti orvosi rendelő- 
ben, 2. és 3. körzet junius 9-án délelőtt 
9-kor a gyarvárosi rendőrségi épület- 
ben levő tiszti orvosi rendelőben, 4. kör- 
zet junius 10-én délután 2 órakor a 
gyárvárosi Titu Maiorescu-utcai elemi 
iskolában, 5. körzet junius 5-én délután 
3 órakor az erzsébetvárosi Lahovari- 
téri elemi iskolában, 6 körzet junius 
4-én és 5-én délután 4 órakor a józsef- 
városi rendőrségi épületben levő orvosi 
rendelőben, 7. körzet junius 7-én délután 

3 órakor a mehalai Avram Iancu-téri 
elemi iskolában, 8. körzet junius 8-án 
délelőtt 9 órakor a mehalai Plavasin- 
utcai elemi iskolában. 

— Betörés a lugoji-lügosi minorita 
templomba. (Saj tud,) Junius 1-ére 
virradó éjtszaka betörők jártak a lugoji- 
lugosi minorita templomoan és a 
sekrestyében zsákba csomagoltak oltár- 
teritőket, miseingeket és egyéb templomi 
fehérnemüt, A sekrestye közelében levő 
szobában alvó sekrestyés-testvér fel- 
ébredt és minthogy a felyosón mozgást 
hallott, kisietett az ajtén. Ekkor a sö- 

tétben valaki olyan erősen mellbevágta, 
hogy bezuhant a szobájába. A támadó 
ezután bezuzta a kivezető üvegajtót és 
a rend bérházának általa nyitva hagyott 
kapuján át elmenekült. Á sekrestyés 
közben felcsengette a rendhaz lakóit, 

eredhettek volna, az eltünt. Mikor a be- 
törő a rendház folyosóján bezuzta az 
ajtó üvegtábláit, elejtett egy zsákot, 
amely tele volt templomi fehérnemüvel 
A betörést valószinüleg ugy anazok kö- 
vethették el, akik már hetek óta soro- 
zatosan fosztozatják a város lakóit. 

de mire az éjjeli látogatónak nyomába 

CJoe Stöckl, Erna TFentsch) 
Ég és föld között) Werner Kraus, 
cela Uhlen, Martin TIrtel). Corso. 
rena Clar (Imperio Argentin Mizuel 
igerol 

lékezik meg azokról, akik a haremezőn 

= Kifüggesztették a munkaszolgálati 
megváltási összegek alleni fellebbezések 

megváltási oss egének leszállitását fel- 
lebbezés formá, ban kérelmezhették az 
érdekeltek a polgármestertől. A város- 
házán most intézik el a fellebbezéseket 
s az ujonnan megállapitott megváltási 
összegek jegyzékének egy részét már ki 
is függesztették közszemlére, a város- 
háza kapujában. A további jegyzékek 

Mint értesülünk, a fellebbezés folytán 
megállapitott uj kívetések ellen a ki- 
függesztéstől számitott 10 napon belül 
a közigazgatási vezérfelügyelőseghez 
lehet fellebbezni Mihelyt a város pénz- 
ügyi osztálya a fellebbezések ügyét elin- 
tézte, a munkamegváltási összegek tel- 
jes jegyzéket a városi adóhivatalnak 
adja át. IIv módon mintegy 10 nap mul- 
va esedékessé is válik az összeg kiegyen- 
litése. A város vezetősége méegengedte 
hogy ezeket az összegeket évharma- 
donkint, három részletben lehessen meg- 
fizetni. 

Fogas kér. dés 
Fogas kérdést ad fel a tanitó: 
— Ha daz utcán találkozom egy férfi- 

val, aki pontosan olyan idős, mint én, 
pénee is annyi van mint nekem, ug? van- 
olyan társadalmi állási tölt be, mint én, 
akkor kettőnk közül melyiknek kell a 
másikat köszöntenie? 
— Az udvariasabbnak! — feleli az 

egyik tanuló. 
LEVÉL 

zari, Lilia Silvi), Corso: 

Silvi, Amedeo Nazzari), Forum: 
ldáncolt szenvedély 
Anmette Bach), Uránia: 

A háztartási alkalmazottak gyöngye 
Tevelet ir hdea: 
—- Drága anyám, már egy hónapj ja va- 

gyok a városban s eddig nég v helyem 
volt. Ugye csodálkozol rajta? Mert Te 
mondtad, hogy az én természetemmel 
soha nem fogok állást kapni! 

Orvosi szigorlaton 
— Mondja jelölt ur, mit fog tenni a 

beteggel, ha erős iezasztásra lese seük- 
sége? 
A jelölt erre elsorol néhány jól bevált 

ieeasztó-szert, nem mulasztva el az 
adagolás arányának ismertetését sem. 
—- No, és ha mindez nem használ2? 
— Akkor . .. — feleli a szigorló, két- 
ségbeesetten törve néhány pillanatig a 
fejét, — nem marad más hátra, mint- 
hogy ide hozzam professzor ur elé szi- 
gorlatozni. 

—— 

(*) Esküvő Tringl Iren és Braun 
Ferenec junius 5-én, délután fél 7 órakor 
tartják esküvőjüket a timisoarai józsef- 
városi plébániatemplomban. (Minden 
külön értesitése helyett). 
— Mozik muüsora. Junius 3, csütör- 

tök és junius 4, péntek; Arad: Aro: 
„Paraszt a kastélyban" (Amedeo Naz- 

„Csitri' (Lilia 
„A le- 

(Fosco Giachetti, 
Vig muzsiku- 

sol (Pat é és Patachon). Timisoara-Te- 
mesvár: Apollo: Szt. Fiórián pere' 

Capitol- 

haka 
kvin 

Csábitás 1 
Adolphsén 

ismeretes, a kötelező munkaszolgálat 

kifüggesztése folytatólagosan történik. 

eredményét Timisoara Temesvárott, mint 

egyházközség az 1942 évi adókivetésse 
elkészült és 
templom mellett lévő napközi otth 
helyiségben, 
Mindennap megtekinthető a kivetés é. 
ezen idő alatt az észrevételek irásba 
megtekinthetők. Emmökség. 

A titkári tisztségre dr. Udvardy Lász. 
lót választották meg. A közgyülés az uj 
költségvetés elfogadásával ért véget 

jezzük ki hálás köszönetünket mind 
azoknak, 

halált halt Varga Tetván lelki 
tartott jstentiszteleten résztvettek. 
gyászoló család. 

csütörtök: Arad: Rozsnyay (Avram Ta 

tér), Chinaciu (a textilgyár mellet 

Brasov-Brassó: Medve (Hirseher. 1te 

Aeskulap (a Sehiel-g, árral 

Timisoara-Temesvá 

tanu-tér), Gyárváros: Jahner Ru 

fan cel Mare-utca 3), Erzsébetvár 

(Carol-ut 27). Józsefváros: 
tianu-utca 29), Mehala: Chiorea 

telia-Ujkisoda: Panajoth. 
badfalu: Eremici. 

Arad: Földes Eminescu-utca). 

(az állomás mellett.) 

Medve (Hirscher-utca 14 

solekgyárral szemben) 

Ererutel rTim Soar 

dr. Lupea (10 M i 

Aldozócsútörtük 

Krisztus mennybemenetelé 
nepét üli ma a keresztény világ, 
zócsütörtökön, husvét után a neg. 
dik napon. Ősrégi ünnep ez, apos 
detü: iyennek mondja Szent A, 
Caesareai Eusebius már 825-be. 
liti és más forrá 
nek a nagy és szép ünnepnek ősi v 
Régente általánosságban körme 
ben ünnepelték Krisztus utját az O 
fák-hegyére. Mind a keleti, 
nyugati egynázban tartották e 
körmenetet, sőt tartják többhel, 
ma is. Krisztus kivezette tanitvan 
az Olajfák-hegyére: az erre 
megemlékezésen tul azonnan bizo 
ra könyörgő jellege is volt az ald, 
csütöortöki körmenetnek. Egyes 
lyen e napon a magyar gazdák ü 
pélyben felvonulva misét szolgál 
nak, hogy leten bő terméssel a 
meg őket. Régi, középkori ere 
szokás ez. A katolikusoknál ma 
ünnepi nagymisén eloltják a hus 
gyártyát és elviszik az oltár mell 
jelképezi, hogy Krisztus távc o 
földről. 

Krisztus mennybemenetele ünr 
nek magyar elnevezése arra u 
hogy áldozócsütörtök a husvéti köt 
les áldozás utolsó napja. Tekintett 
arra, hogy 
nálunk egybeesik a Hősö 
ma törvényes munkasztinet van. 

—- A DÉLI nTRLAP LEGKÖZELE 
BI SZAMA a Hősök Napjára való tek 
tettel, szombaton reggel, a szekott i 
ben jelenik meg. 

-A Lugoji-Lugosi Tétékony Nőegy 
közgyülése. (Saj. tud.) Maájus 30-á 
tártotta meg 71. rendes közgyülését a 

Lugoji-Lugosi Jótékony Nöegylet. 
az egyesület, amely hét évtized óta f. 
radhatatlan buzgalommal munkálkodak 
Lugojon-Lugoson a jötékonyság ter 
ma is a régi lelkesültséggel faradozil 
az arra rászorulók támogatásán. A kö 
gyülést özvegy Schiesster zsigmon 1 
elmöknő vezette és azon a tagok 
szép számban vettek részt. A etk 
jelentés és a zárszámadások előterjesz 
tése után a közgyülés megadta a fe 
mentvényt a vezetőségnek és a régi ve 
zetőséget teljes egészében ujra válas 
totta. Az időközben megüresedet választ 
mányi tagságokat Benkő Istvánné, Kor] 
moss Magda, Neu Edéné és Stiasz 
Sándorné megválastásával töltöttek 

C) Az Arad-ségai római küto 

azt közszemlére teszi 

1942 junius 6-tól20- 

(") Köszönetnyilvánitás. Ezuton te 

kik drága halottunk, a hő 

— tögyeletes gyógyszertárak Juniu 

Junius 
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Péntek, 1943 funlus 4 

seor 
dőSsök-NAPI LABDARUSÓ MUSOR 

TIMISOARA-TEMESVAROTT 
Ma, Hősök-napjan Timisoara-Temes- 

várott a Ripensia a lugoji-lugosi Vulturi- 

val mérkőzik a Hősök-Kupájáért. A 

mérkőzést délutan hat órai kezdettel 
tartják az Electrica pályán. Előtte négy 
órakor a Progresul—Electrica ifjusági 
kerületi bajnoki mérkőzést játszák. 
Ugyancsak az ifjusági bajnokságért 
játsszák a CFR-pályán fél három órai 

kezdettel a CFR-Ripensia mérkőzést. 

A Chinezu-CAMT edzőmérkőzést 
tart ma. A Chinezul-CAMT labdarugó 
szakosztályának vezetősége felhivja a 
játékosokat, hogy ma, csütörtökön dél- 
után négy órai kezdettel nagy edzést 
tart a Banatul pályán. 

EGÉSZSÉGÜNK 

Tud-e tudományosanm 
gyümölecsöt mosmi: 

Tavaszi gyümölcseink közül a cseresz- 
nye a „piszkos Peti 

A hagyományos érté- 
kek egyensulyát meg- 
bontó háboru következ- 
ményei közé tartozik, 
hogy a megszokott élet- 
keretből kizökkentett em- 
ber egyre növekvő érdek- 
tődéssel fordul a gyakor- 

sk tati éle apró, mindennupi 

preblémái felé Amit agelőtt jelentélete- 
den kicsiségként észre sem vett, az most 
egy csapásra fontossá válhatik és ami- 
pen egelőtet sokszor elég meggondolatla- 

nul az élet természetes rendjét látta, ott 

ma a problémák egész sorát fedezi fel. 

A totális háborunak ez alól a természet- 

törvénye alól a tudomány sem kivétel és 

a tudományos kutatás talán sohasem 

foglalkozoti olyan sok apró-cseprő kér- 

déssel, mini éppen most, amikor világok 

s sát eldöntő kérdések megoldása vár 

rá. Abból a gondolatból kiimdulva, hogy 

a háborus étrendi korlátozások idején 

különös gonddal kell őrködni az ellen- 

álnó erejében megfogyatkozott szervezet 

fölött, a prágai egészségügyi hivatal 

legutóbb viesgálat alá vette azt a kér- 

dést, miképpen lehet az európai gyü- 

malcsfajtákat a kórokozó csiráktól a 

Tegbiztosabban megszabaditani. 

A szigoru tudományos módszerrel 

végzett viesgálatok során mindenek- 

alótt kiderült, hogy a gyümölcsök felüle- 

tén talált csirák száma nagy mértékben 

figg attól, hogy a kisérleti gyümölcsök 

a poros országut mentéről, vagy pedig 

zz uttól messzebb eső mezőről, vagy 

sávrt kertekből kerültek-e piacra. Ezen- 

kivül a szüretelés idején uralkodó idő- 

jórás és a szüretelés, felraktározás és 

szállitás módja is erősen érezteti ha- 

tását. 

A kutatások meglepetése az a méeg- 

állapitás volt, hogy egyes gyümölcsök 

természettől fogva „hajlamosak a tisz- 

tuságra?, mig mások mintha csak a pi- 

szokban éreznék magukat jól. Az alma 

pétdául határozottan visztaságkedvelő 

gyümölcsnek bizonyult, a cseresznye el- 

. 

Töxben a tisztaság szempontjából akár 

2elrettentő például is szolgálhatna. ÁAl- 

talában az a szabály, hogy a gyümölcs 

felületén megtelepedett csirák száma 

forditottan arányuik a gyümölcs nagy- 

ságához. Bár ezek a csirák korántsem 

mind kórokozók, egészségügyi szem- 

pontból természetesen mégis nagyon 

agjánlatos az eltávolitásuk. Ebből a szem- 

pontból bizonyos gondosság mellett a 

közönséges mosási eljárás is egészen 

célravezetőnel bizonyult. Az apró gyü- 

móölcsöket, ugymini az egrest és cseresz- 

nyét háromszor váltott vieben kell meg- 

mosni, a nagyobbakat pedig, mint pél- 

dávul az almát vagy körtét, legalább há-
 

rompérces fürdetésnek kell alávetni. 

Most, amikor már megjelentek da 

piacon az első tavaszi gyümölcsök, nem 

átrtoma ezeket az egyszerü szabályokat 

megszivlelni. 
CS4PÓ JULTA 

roly VII., 
Ferenc VI., 

nos VII. oszt. tanulók. 

Albalulia-Gyulafehérvár. 

A helybeli hitvallásos tanintezetek év- 

végi hálaadó istentisztelete vasárnap, 

május 30-án folyt le a székesegyházban. 

A székesegyház tágas hajóját ez alka- 

lommal szinte szinültig megtöltötte a 

tanulóifjuság — a Majláth-főgimnázium 

és az Irgalmasnővérek vezetése alatt 

álló leánygimnázium növendékei, — to 

vábbá a szülők és hozzátartozók serege. 

A hálaadó istentiszteletet és Te Deum-ot 

Maczalik Győző dr. kanonok végezte. 

Az Irgalmasnővérek vezetése alatt álló 

leánygimnázium énekkara és a Majláth- 

főgimnázium zenekara Czilling Antal 

zenetanár vezénylete alatt egyházi éne- 

keket adott elő. Szentmise végén Jakab 

László hittanár, fiunevelő intézeti igaz- 

gató lelkes beszédet intézett a tanuló- 

ifjusághoz és hangsulyozta, hogy az 

iskolai nevelés és oktatás nagy kincs, 

melyet a szünidőben komoly önnevelés- 

Sel és önfegyelmezéssel kell fejleszteni, 

tökéletesiteni. 

A MAJLAÁTH-FÖGIMNAZIUM 

tornacsarnokában tartotta az évzáró 

ünnepélyt. Az ünnepély müsorát a fő- 

gimnázium ének- és zenekarának szá- 

mai, valamint Kovanda László VII. oszt. 

tanuló szavalata tette változatossá. B u- 

jáki Domokos, a főgimnázium igazga- 

tója, számolt be az elmult tanévről. 

Megállapitotta, hogy az 1942/43-as is- 

kolai évre 218 növendék iratkozott be, 

A 213 osztályozott növendék közül 170 

sikeresen végzett, 38-at javitóvizszára, 

5 növendéket pedig osztályismétlésre 

utasitottak. Az intézetben egy tanuló 

kitünő eredménnyel végzett, de sok a 

jeles és jó tanuló 1s. Azután a jutalom- 

könyvek kiosztasára került sor. A ju- 

talomkönyvek nagy része az intézet ta- 

nári karának ajándékaból került ki. 

A JUTALMAZOTTAK 

Tanulmányi előmenetelük- 

ért koönyvjutaiomban részesült ta- 

nulók: az 1. o.-ban Belenyesi István, 
De- 

mény Jancs, Dombik Zoltan, Kelemen 

László, Szabó Istvan, Wagner István
. A 

II. o-ban: Donáth László, Fábritz 
Gerő, 

Foris János, Kovács Jenő, A III. o.-ban: 

Kázimires Robert, Nagy Béla, Szénáss
y 

László, Szabó Lajos, laborszky Olivér. 

A IV. o.-ban: Aáron Ferenc, Fázoli 
Jó- 

zsef, Szabó Ferenc, végül Labad An
drás 

és Konkoly Károly VII. oszt. tanulok
. 

Az iskolai év folyamán rendezett 

előadóverseny győztesei és he- 

lyezettjei is könyvjutalomban részesül- 

tek: Czinczog György VI., Konkoly 
Ka- 

Kovanda László VII, Tarkó 

Pák József V. és Dani Já- 

Példás magaviseletért Bu- 

ding Zoltán, az intézet végzett tagja, 

könyvjutalomban részesült. 

Az évközben rendezett tornaver- 

seny legeredményesebb résztvevői: 

Szabó Tamás III., Horosnyi Sándor V. 

és Csopoty Zoltán VI. oszt. tanulók ér- 

met kaptak. 

Az iskolaszövetkezet a szö- 

vetkezeti eszme iránti lelkesedésért és 
a 

szövetkezeti mozgalomban való példás 

részvéte miatt Nagy Béla IIT, Aáron 

Ferenc IV. és Kam József V. oszt. ta- 

hulókat 500 lej jutalommal tüntette ki. 

Ezen felül számos növendék részesült 

dicséretben tanulmányi előmeneteléért, 

jó magaviseletéért, önképzőköri tevé- 

kenységéért és a Mária-Kongregáció
ban 

kifejtett hitbuzgalmi munkásságáér
t. 

A UÁLA ÉS A MEGBECSÜLÉS 

HANGJAN 

emlékezett meg az igazgató arról a ne- 

mes és értékes támogatásról, melyben 

az intézetet Márton Aron megyés- 

dóan részesitik. Köszönetet mondott a 

tanári karnak öntudatos és áldozatos 

munkásságáért és elismerését nyilváni- 

totta az Irgalmasnővérek munkája 

iránt, akik a finnevelő intézet ház
tartá- 

sát példás rendben és ügybuzgósággal 

vezették, köszöneté! nyilvánit
otta azok- 

püspök és az egyházi előljárók állan- 

Iskoláink tanévzárása 
Az albaiuliai-gyulafehérvári 

magyar hitvallasos középiskolák tanévzárása 
nak a nemeslelkü jótevőknek, akik egy- 
egy jómagaviseletű növendék tanittatá- 
sat és ruháztatását vallaltak. 
Márton Áron megyéspüspök és az 

egyházmegyei igazgatótanács nevében 

Jénáki Ferenc dr pápai prelátus fe- 

jezte ki köszönetét a tanári kar önzetlen 

munkájáért és minden fáradságáért, 
majd jé tanáccsal látta el a vakációra 

távozó tanulóifjuságot. 

A katolkus ieanygimnázium 
evzaró ünnepéve 

Az albaiuhai-gyulafehérvari tonal 

katolikus leánygimnázium 

május 29-en délutan tartotta mez év- 

záró ünnepélyét. Az ünnepi müsorból ki- 

emelkedett Czilling Antal zenetanár 

„Főzőiskola' cimü egyfelvonásos kis- 

operettje. A müsort a leánygimnázium 

énekkarának számai, valamint Fodor 

Magda II., Bende Maária III. és Elekes 

Margit IV. oszt. tanulók szép szavalatai 

egészitette ki, majd K. M. Tartezia 

gimnáziumi igazgatónő adott számot az 

skolai évről. Az 1942/43 tanévben 98 

növendék iratkozott be. A 98 osztályo- 

zott tanuló közül 87 sikeresen vizsgá- 

zott, 11 növendéket javitóvizsgára uta- 

sitottak. 
Példás magaviseletükért és jó előme- 

netelükért jutalmazott növendékek: 

Szövényi Klára I., Szinyi Éva L Szinyi 

Erzsébet I, Egri Aranka II, Fodor 

Magda II., Lászlóffy Éva II, Stultz Má- 

Tria IT., Elekes Margit III, Hegedüs Má- 

Tia II, Keresztes Erzsébet III. Szabó 

CGizela TII, Vuzdugán IHonka IV. Mi- 

nály rÉva IV. és Fodor Lenke IV. oszt. 

tanulók. A Hanaya-Szövetkezet könyv- 

áutalomban részesítette Trombitás 

Kató I és Kacsó Mária IV. oszt. ta- 

hulókat a szövetkezet karetében kifei- 

tett teválkenyságükárt Sok nővendék 

nyert dicsáretet dó magaviseletéért és 
szorgalmas tanvulásáért. 

A timisoarat-temesváfi gyáf- 

városi magyar leánygimnazium 
tanevzárasa 

A timisoarai-temesvári gyaárvárosi 

rómaikatolikus - magyarnyelyü 

leánygimnázium vasárnap 

délután tartotta meg évzáró ünnepsé- 

gét. Az ünnepseéget M ária-énekkel vezet- 

fék be, az intézet Védasszonyának tisz- 

teletére Ezután Gimes Mária Fran- 

ciska iskolanővér, a leánygimnázium 

igazgatónője beszámolt az 1skolai év 

eredményéről. A tanév elején 167 növen- 

déket irtak be, évközben 2 kimaradt. 

Ösztályzatot nyert a tanév velén 165 

(a tanulók 84 százaléka), megbukott 26 

tanuló (16 százalék) Az intezet leg- 

jobb tanulója Fogarassy Judit HI. 

oszt. növendék 9 85 évvégi osztályzattal. 

A többi osztályban az első tanulók: I. 

osztály Gotthárd Hedvig (9), II. osztály 

Barta Margit (9,61) s a IV osztályban 

Fodor Erna (9.64). Minden osztályban 

a három első tanuló könyvjutalmat ka- 

pott. Osztálvismétlő nincsen 

Áz ünnepséget az eredmény kihirddetése 

után kedves ének-, tánc- és tornaszámok 

zárták be. 

A tormaci-végvári reformálus 
elemi iskola évzárója 

Tormac-Végvár. (Saj. tud.) A 

náromszáz tanulót számialó helybeli 
Teformátus elemi iskola vasárnap ün- 
nepi istentisztelet és egyházi énekver- 
seny keretében zárta az idei tanévet. 

Mint az iskola egész évi müködését, az 

évzárót is a szülök meleg érdeklődése ki- 
sérte. 
Tökés Béla református lelkész la- 

punk munkatársának érdeklődésére a 
többi között elmondotta, hogy az isko- 
lában étkezde is müködött, naponta öt- 
ven—hatvan gyermek számára teritet- 
tek asztalt az egyház tanácstermében 
és januártól a tanév befejezéséig 5018 
ehédet osztottak ki, 84.144 lej értékben. 
Junius 1-től az egyház vezetősége n a p- 
közi otthon keretében folytatja a 6 
éven aluli gyermekek gondozását. 

K 

ádtó. 
JUNIUS 3, CSÜTÖRTÖK 

BUCURESTI. 6.55 Hirek, reggen 
zene. 13 Bajtársi szolgálat, 13.40 Eu- 

rópai film. 13.50 Nemet hirek, 14 Hirek. 
14.15 Román zene. 14.30 Sebesültek 

órája, 15.30 Könnyü zene. 15.40 Kato- 
nák üzennek. 16.40 Hirek, oroszul. 17 

Fuvózenekari hangverseny. 18 Haza- 
fias irodalom. 18.15 Zenekar, 19 Német 

hirek. 19.15 Hősök zenéje. 19.45 Hirek. 

20 Román népzene. 20.15 Rádiózenekar. 
21.00 Szimfonikus zene. 22 Hirek, 
sport. 22.15 Román zene, 

RADIO MOLDOVA. 13 Román nép- 
zene. 13.30 Hirek. 13.45 Jazz. 1430 
Könnyü zene. 18.30 Indulók. 19.15 

Könnyü zene. 20.15 Zenekar. 21 Hirek. 
21.15 Operarészletek. 22.05 Rapszódiák. 

BUDAPEST I. 745 Reggeli zene. 9.18 
Hirek,. 9 Szórakoztató zene. 10 Refor- 
mátus istentisztelet. 11 Katolikus egy- 
házi zene és szentbeszéd. 12.30 Emlék- 
ünnepély. 13.15 Szórakoztató zene. 13.48 
Hirek. 14 Hanglemezek. 1455 A német 
birodalmi rádió müsorának közvetitése. 
15.35 Áldozócsütörtök Jeruzsálemben. 
15.55 Vidám zene. 16.30 Hirek magya- 
rul, németül, románul, szlovákul, russzi- 
nul. 17 Versek. 17.15 Könnyü zene. 18.50 
Hirek. 19 Vidám hanglemezek 19.50 
Parasztbecsület, opera. 21.20 Tánczene. 

21 40 Hirek. 22.10 Hanglemezek. 23 Da- 
lok. 23.45 Hirek 

BUDAPEST II. 17 25 Hegedü. 18.10 

Kamarazene. 19.20 Dalok 20 Zenekar. 

JUNTIUS 4, PÉNTEK 

BUCURESTI: 6.55 Hirek, reggeli ze- 
ne. 12.45 Hirek. 13 Román—német baj- 

társi óra. 13.50 Német hirek 14.30 Ze- 
nekar. 15.30 Szórakoztató zene. 15.40 
Eutonák üzennek. 17 Zenekar 18.15 

Operett-egyveleg. 19 Német hirek. 19.15 
Kamarazene. 18.50 Hirek. 20.15 Opera- 

előadás. 21.50 Hirek. 23.20 Könnyü 
zene. 
RADIO MOLDOVA: 13 Könnyü vo- 

pós-zene. 18.30 Hirek. 183.45 Román nép- 

zene. 14 Sebesültek ó ája 1830 Zon- 

gorahangverseny. 18.45 Vallásos óva. 

19 15 Bizánci egyház, zene. 20 25 Köny- 
nyü zene. 21 Hirek. 21.15 Szüntónikus 
zene. 
BUDAPEST L: 6.45 Torna. Hirek. 

7.15 Reggeli zene. 10 Hirek t10 18 Fu- 

vás zenekar. 12.10 Szórakoztató zene. 
12.40 Hirek. 14 Zenekar. 15.05 Délutáni 
muzsika. 15.55 Enekszámok 16.20 H- 

rek németül, románul, szlovákat vuszi- 
nul. 16.45 Hirek. 17.30 Indulók 1820 

Négzene. 19 Az Opera zenekara. zZÜ 

Torka est. 21.40 Hirek. 2.48 Szaló--- 

zenekar. 23.45 Hirek. 

BUDAPEST. II: 18.35 Julius Cázár, 
tSnakespeare drámájának közvetitése) 

JUNIUS 5, SZOMBAl 

BUCURESTI: 6 55 Hiras zene 1245 

Hrek. 13 Bajási óra. 18 0 Német hi. 

lehk. 14 Hirek. 14.50 Sebescss órája. 

15.40 Katonák üzennek. 17 Zenekar. 

78.15 Modern zene két zongorán. 18.40 
Tánczene. 19 Német hirek. 19,15 B ésé 

zene. 19.45 Hirek. 20 Kamarazene. 21 

Zenekar. 22 Hirek. 22.20 Könnyü zene. 

RADIO MOLDOVA: 13 Népzene. 13.30 

Hrek. 13.45 Szimfónikus nyitányok. 

18.30 Szalónzene. 19.15 Enekkar. 1 

Könnyü zene. 20.15 Román ind 
20 30 Spanyol zene. 21 Hirek. 22 
zene. 

BUDAPEST I.: 6.45 Torna. 7 Hi 

7.15 Reggeli zene. 10 Hirek. 10.15 Rá 

diózenekar. 11.15 Zongorajáték. 12.1 1 
Szalónzenekar. 12.40 Hire 
zene. 14.30 Hirek. 15.15 glem 

18.30 Anyahajók, dajkahajoók. 16 
Hirek németül, románul, szlo 
szinul. 16.45 Hirek. 1 

a gólyáról. 17.35 Csevegés, 17.45 

zenekisérettel. 18.50 Hirek. 19 Film 
18.55 Operett-részletek. 
22.50 Tánczene. 23.45 Hirel 

BUDAPEST H. 
(operaelőadás.) 



hoz, Arad, Eminescu-u. 4. 

móotor. Vennék 16 HP. motort. 

Műü-TÖMÉST 

m. g4. 

Apróhirdetések 11misoarat 
femes árt COHSU- voz 

Előadások 
5. 7. 9.kor TELEFON 3238-95 

ELVEÉSZETT két feher bárány. Megta- 

láló jutalomban részesül. Arad, Sfantul 

Dimitriu-utca 8. C148) 

GYÜMOLCSFAKRA alkalmazható her- 

nyófogó-enyv beszerezhető Rmgs iródá- 

ban, Arad, losif Vulcan-utca 12. Egy 

kgr. 800 lej. (149) 

AGY, szalmazsák, eladós Arad Popa 

Toan Rusu-utca 1,délután 5 órától, B. 

Tánc, ének, humor. 

MORENA CLARA IMPERIC ARGENTINA 
MICUEL IIGERO 
Május 10 Timisoaran 

ÖVADÉKKEPES nő fürdőhelyre szoba- 

asszonynak ajánlkozik. Arad, Badea Car- 

tan-u. 6., emelet. c170) 

HAZVETELRIE kölcsönt adok jutányos ka- 

matt:al. Ajánlatokat a timisoarai kiadóba 

Első bekebelezés" jeligére kérek. (3976) 

ANGORA-nyulak és kilences ketrec eladó. 

Arad, Constantin cel Mare-utca 2la, Bujac. 
misoarai kiadóhivatalban, 

SZEP BABAKELENGYE és 39-es női, fe- 

kete bőrcipő eladó. Arad, Ioan Suciu-ut
 T. 

ajtó. (180) 171) 

ENEKORAKAT adok kezdők és hala FESTETT halóberendezés eladó. Arad, Gen. 
dók részére sikeres módszer szerint. Coanda-utca 15. (172) 
10, ajtó 3 G51) 

- IRATSZEKRÉNYEKET és iróasztalokat 

WERTHEIM-KASSZA, kettős bázi ea vennék. Ajánlatokat Reclama-hoz, Arad, 
szekrény, uj nyagágy. ágysodrony, állvá mninescu-u. 4. 173) 
nyok eladók. Megtekinthetők délután, 

Arad 

Cosbuc-utca 48., 8. (152) MAGAS-földszintes, 3-szobás uriház, kert- 
tel, alkalmi áron eladó. Boross-ügynökség, 

Arad, Bratianu-utca 21. (174) 

BUTOROZOTT szobát keresek janius 15-re 

Timisoaran az Erzsébetvárosban. Cim a ti- 

vagy 21-16 táv- 

beszélő szám alatt. (3979) 

LIPOVAN és környékén mindennemü in- 

gatlan eladásáról Rancu Vasilienél lehet 

érdeklődni. Lipova, Regele Ferdinand-u. 43. 

t4153) 

VASGYALU-GÉP. (Scheping), valamint 

nagy kézi golyós-prés eladó. Holczer János, 

Lipova, Victoria-u. 36. A levelekre nem vá- 

laszolok. (4154) 

(153) SsZAKACSNÖOTI állást keresek. vagy házmes- GAZDASÁGBAN vezetől állást keres szak- 
ternek mennék, a főzést vállalom. Cimeket képzett. erélyes, magános, rokkant egyén. 

k (kredenc antik dru- épzett. yes, magános, ' gy 
Ee0 Por és ruha- Reclama-hoz, Arad, Eminescu-u. 4. (175) A leveleket Goschler Gyula, Lipova 45, cim- 

é re küldjék. c4155 
szekrény tükörrel, félháló, könvh és KEREKGYARTOK esztergályosok! Szer- re küldi ék 4155) 

egyéb butor. Cim Reclama-nál, Arad, számfa érkezett Barna-fatelepre, Regina KERESÜNK helyet, hol szélütött férfi gon- 
nesecu-u, 4. Élő Maria Elena-utcta 22-24. Érdeklődni: dozását vállalnák megfelelő fizetésért. Cim: 

FERFICIPOT, 43-as magasszárut, hasz- Weiszberger-ügynökség, Arad,. Baritiu-u. 25, I Timisoara, Vacarescu-u. 10.. TI em., 11. 

náltat, lehetőleg jó állapotban lévő:, ven- ssnzó 19-81. C178) (4070) 

nék. Cimeket Reclama-hoz, Arad, Emi- I ravbeszéló 21-10 

neseu-u. 4. (155) FORU M-MOZI. AR AD lőadásos és 9-kor 

IDŐSEBB férfihez müvelt, rendeletnek meg- 

felelő, középkoru házvezetőnőt alkalma- 

zok aki főzésen és mosáson kivül, az ösz- 

szes náziteendőket vállaljaa. Cim Reclama- 

nál, Arad, Eminescu-u. 4. c156) 

Cim Recla- 

(157) 
TISZTVISELŐNÖT alkalmazok. 

ma-nál, Arad, Eminescu-u. 4. 

jégszekrény,' bor- 

vizedes- 
FÜRDÖBERENDEZÉS, 

és gsörkimérő asztal, mákdaráló, 

mérleg, villanycsillár eladó. Kossikné, Arad, 

Tampa-utca 3, szerb templomnál. (158) 

ÜZLETHELYISEG és lakás (külön-külön 

is) azonnalra kiadó. Arad, Mihai Viteazul- 

u 13. (159) 

GÉPÉSZ cséplői állást keres gőzgép, vagy 

Hanncmag WO-hez. Cim Figus, Micalaca- 

Nou-Ujmicalaca, Noe-utca 3, Arad. C160) 

ZONGORAT vernnék. Arad, Avram lancu- 

tér 21., 10. Ae1) 

SZOBA-KONYHAS lakást keresek azon- 

nalra. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu- 

u 4. (162) 

KERÉKPAR. jó gumikkal eladó. Weisz 

szabósága, Arad, Földes-patika mellett. 

c163) 

POLOSKAIRTAST, parketta-surolást ol- 

csón vállal Lovas Bertalan, Arad, Regina 

Maria-körut 18, házmesternél. (164) 

KEREKPART ballon-gumikkal, alig hasz- 

nált állapotban lévőt, vennék. Ajánlatot ár- 

megjelöléssel „Kerékpár" jeligére Reclama- 

(165) 

GYERMEKKOCSI, mély, sötétkék, Panker- 
féle, kitünő állapotban és gyermekjáróka 

eladó. 

utca 8. 

ELADÓ üzemben látható 12 HP. Astra- 

Arad, Mossótzy-telep, Petru Rares- 
(166) 

roly, Curtici. (167) 

ETNIKAI ROMAN okleveles tanitónőt ke- 
resek 6-éves kisfiam mellé, naponta 1-2 

órára. Francia nyelvtudás előnyben. Cime- 

ket Reclama-hoz, Arad, Eminescu-u. 4. 
(168) 

KIS CSALÁDHOZ jobb német leányt alkal- 
mazok azonnalra, aki a háztartásban is se- 

Arad, Emineseu-u. git. Cim Reclama-nál, 

(169) 

HAZAK FölDEk. szőlők. malmok eladása, 
vetele. 
Hatschek-ügyvnökség, 

minden árfokozatban. 
Arad, Carol-körut 17. 

(576) 

T (stoppolást miü-szövést. 
nyakkendő-forditást legszebben, legmegbiz- 

cseréje 

Telefon 16-95. 

hatóbban készitünk. Arad Avram fancu- 
tér 2. első emelet. (423) 

Kender Ká- 

Ma! 

A lőszerepben 

Az ev iegnagyobo femesemenye 

A leláncolt szenvedély 
osca Giache:. Anette tirehh. 

KÜLÖNBEJARATU butorozot: szoba egy- 

két személy részére, esetleg teljes ellatással 

kiadó. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu- 

u. 4. (1TT) 

ELADÓ fehér, faragott háló, ágybetéttel. 

továbbá nagy Siemens-gyártmánya rádió. 

mosogató-asztal. nagy ruhás láda, polc 

(stelázsi), csillár, valamint tiszta gyapjuból 

készült takaró (pléd). Megtekinthetők dél- 

előtt 1 óráig. Timisoara, Barthou-u.. Bana- 

tia mögött, sárga villa, fehér keritéssel. kö- 

zépső csengő. (3968) 

ROMAN NÖ társat keres ócskaruha-üzlet 

létesitése céljából. Helyiséggel rendelkezik 

Timisoaran, Mária-szobor mellett. Ajánla- 

tokat a timisoarai kiadóba "Őcska-ruha" 

jeligére kér. 3969) 

ÜGYES VARROLEANYT keres azonnalra 

Csamperlik-varroda Timisoara II. Stefan 

cel Mare-u. 10. (3999) 

BEJARONÖT keresek könnyü munkára, 

esetleg déli órára. Jelentkezni 1-3-ig. Timi- 

soara III., Brancoveanu-u. 1.. 3 (4077) 

MINDENEST, kifogástalanul főzni tudót, 

alkalmaz Albu fényképész Timisoara, Carol 

körut 16. (4078) 

FEÉNYKEPÉSZ-laboránst keres sürgősen 

Foto-Leonardo, Timisoara, Carol-körut 16. 

N (4077) 

BORBELYSEGEDET (lehet fiatal is), va- 
lamint egy másikat állandó szombat dél- 

utáni kisegitésre alkalmaz Duracz, Timisoa- 
ra, Dorobantilor-u. 1. (3993) 

Ma bemutató. 

baraszt a kastélyban 
AMEDREO NAZZARI és LILIA SILVI 

JÉGSZEKREÉNY, nagyon jó állapotban lé- 

vő, helyszüke miatt eladó. Megtekinthető 

reggeltől déli 2 óráig. Timisoara II., Ne- 

culcea-u. 42. (3996) 

KIFOGASTALAN szakácsnő. a háztartás 
minden ágában kifogástalan munkaerő, 

házvezetőnőnek menne kisebb háztartásba. 

Timisoara III., Cav. Martini-u. 98. Ghiro- 

cului-u.-tól balra. (3997) 

HAZMESTERT, zónaengedéllyel birót. fel- 

vesznek. Timisoara I., Diaconovici Loga- 

körut 22 szám alatt. (3998) 

MINDENES. kifogástalan szakácsnő azon- 

nal állást nyer dr. Morathnál, Timisoara, 

Zoe-u. 5. I. em. (3967) 

ELADO használt, jó állapotban levő kony- 

habutor. Timisoara I., Regina Maria-körut 

10, II. em., ajtó 5. (3898) 

ELADÓK 6-8 éves leánykának való nyári 

ruhák. továbbá 30—32-es fehér saruk 
(szandálok), járó-iskola Gehschule), 

misoara, Carmen Sylva-u. 9, földszint. 

(3970) 
FAVAGÓ-GEÉP, üzemképes állapotban, tel- 

jes felszereléssel, bérbeadó százalékra vagy 
havi rögzitett fizetésért (fixért. ) Bővebb. 

elvilágositást Timisoara II. Luneil-u. 36 

szám alatt nyujtanak. (2977) 

női 
35-36-os, fekete, magas cipők. Cim Ti 

GYERMEKKEREKPAR, 14-es eladó. Timi- 
soara III. ,Memorandulul-u. 40. (4082) 

KONYHABUTOR, két fehér vaságy,. kerti 
gumicső, ülő kád, permetező, valamint 
kertipad eladó. Timisoara TIV., Fröbl-u. 36. 
TI. em., 25. 2(4152) 

GEÉPKOCSI, Opel-Olympia. 
állapotban lévő, eladó. 
kiadóban. 

6 gumival, jó 
Cim a timisoarai 

(4080) 

KÖTöÖGÉP melyen bárki a házimunka el- 
végzése mellett is, havi 10.000 lejt kereshet, 
6000 lejért eladó. Timisoara IV. Pop de 
Basesti-u. 25. (3994) 

GYERMEKKOCSI, jó álapotban lévő, kor- 
szerü, eladó. Megtekinteni csak délelőti le- 
het. Timisoara H. Cantacuzino- -u. 4., I. em., 
17. (3995) 

OLCSON eladó gyermek-sportkocsi. vala- 
mint gyermek-ketrec. Ugyanott előkészite- 
nek diákoka: pótvizsgára és felvételire. Cim 
Timisoara II., Gh. Asachi-u. 11. Érdeklődni 
1-2-ig lehet. (3971) 

KEREKPAR-GUMI. külső, valamint belső, 

nagyon jó állapotban lévő eladó. Timisoara 
III. Ranetti 24. 

délelőtti órákra. Cim a timisoarai kadó- 
ban. (3986) 

alatt, 8-18 Sra között. 

— — külön egy-egy butorozott szobát konyha- és 
MINDENES bejáronő kmmmánt nyer a 1 

PÁLVYAÁZATI HIRDETÉS 

A peregul-mic-kisperegi református egy- 

ház presbitériuma pályázatot hirdet a meg- 

üresedő II. és III. tanitói állásra. Mindkét 

állásnál a havi fizetés 10.000 (tizezer) lej, 

továbbá természetbeni lakás és kert. Köte- 

lességük az I-IV. vegyes osz atályok tani- 

tása, belmissziói munkában való segédkezés. 

A II. tanitói állásra megválasztottnak köte- 

lessége még a helyettes kántori teendők 
végzése. Pályázhatnak állam-érvényes okle- 

véllel biró férfiak vagy nők. Személyes meg- 

jelenés ajánlatos. de csak a megválasztott- 

nak téritjük meg a költségét. Az állást 1943 

szeptember első napján kell elfoglalni. A pá- 

lyázati kérvények julius hó 15-ig a refor- 

mátaás lelkészi hivatal cimére Peregul mic- 

jud. Arad küldendők. 

Presbitérium. 

Kispereg, 

GYERMEKKISAs SSZoNYT csecsemő mellá 
felvesz dr, Salamon, Timisoara III., Tudor 
Vladimirescu-sor 12. (3987)] 

JoMENETELÜ falatozó (bodega) eladó Ti- 
misoaran, forgalmas helyen. Cim a timi- 
soarai kiadóhivatalban. (3988) 

KIFUTÓ FIUT vagy leányt alkalmaz Ma- 
tador-cég, Timisoara I., Mercy-u. 2. (3989), 

GYERMEKKOCSI mély. valamint tank- 
szerü sportkccsi mindkettő világos, vala- 
mint babakocsi eladó. Timisoara II. Mata- 
sarilor-u. 36. 3990) 

TOSAST. vasalást, takaritást vállalok. Ci- 
mem: Timisoara, General Mosoinl-u. 13, a' 
portásnál. (3991) 

ELADÓ sürgősen középtermetre való uj 
női ballon-kabát, fekete női kabát, férfi lem- 
bertgyek (drap) továbbá makramé asztal- 
teritő minden elfogadható áron. Timisoara 
II. Stefan cel Mare-u. 20. (3992) 

STUL-EBEÉDLŐ, klub- készle: örökégő- kály- 
ha, 2-ajtós jégszekrény, valamint külön- 
böző háztartási cikk jutányosan eladó Ti- 
misoara I., Justineanu-u. 9. (3980) 

BUTOROZOTT szoba fürdőszoba-haszná- 
lattal, családi körben élni szerető egyénnek 
azonnal kiadó Érdeklődni d. u. 3is. Ti- 
misoara II., Coronmi-tér 2, I em, 6. 

(3981) 

KÖRFÜRESZ alvázzal, kis álló gőzfej- 
lesztő-kazán, 140 literes, 3 m2, továbbá 41 

lóerős elektromotor (380 Voltos), központ- 

nagyó (centrifugal) szivattyu, 34 collos, va- 

lamint különböző kazánok és tartányok, 

gépkocsira alkalmas 4-hengeres motor, sta- 

bil vagy csónakra használható, valamint te- 

hergépkocsi alváza lovaskocsihoz eladó. Ér- 

deklődni Timisoaran, 19-38 távbeszélő szám 

(So82) 

TRODAI munkaerőt (nőt vagy férfit), vala- 

mint géplakatost és fiatal napszámost ke- 

res Szécsi mérnök, Timisoara III., 

körut 45. 
Carol- 
(3983), 

MECHANIKUS szakmára tanoncot alkal- 
maz A. Winkle, Timisoara I, P. Chinezul- 
u. 6. (3984) 

MAGNEST, jó állapotban levőt, 4-hengeres 
motorhoz alkalmasat, keres A Winkle, Ti- 

misioara I, P. Chinezul-u. 6. Távbeszélő 
25-92. 43985) 

FIATAL ASSZONY, főzéshez is értő, el- 
menne bejárónőnek. Ajánlatokat a timi- 

el soarai kiadóhivatalba „Szolid leány" 

igére kér. (3972) 

FERFIKEREKPÁR, uj, eladó. Megtekint- 
hető 5-T között. Timisoara II., Gh. Arde- 
lean-u. 15, a recasi vámnál. (3973) 

ELADÓ uj, 40 cm. hosszu, elsőrendü anyag- 

ból készült, finom kivitelü cipőszoritó, jutá- 

nyos áron. Ugyanott eladó ebédlő-butor, 

szekrények, kerevet, matrac stb. is. Meg- 
tekinthetők délelőtt 9—1-ig. Timisoara III, 
1 Decemvrie-u. 50. s974) 

VARRÖNÖT. önálló munkaerőt, valamint 
ügyes kézileányt azonnal alkalmaz Münz 
szalon, Timisoara II., Bontila-u, 12. (B3975) 

KÉTSZOBAS BUTOROZOTT lakrészt vagy 

fürdőszoba-használattal keresek azonnak 

Cimeket a timisoarai kiadóba, vagy táv 
szélőn: 44-70 sz. alatt kérek. 
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